



APROB,
INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,
Prof. Florentina Ecaterina COSTEA



CĂTRE

TOATE UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT

În atenția conducerii unității de învățământ

Ref.: Proiect educațional de excelență- sesiuni informale de training

INACO vă propune un parteneriat public civic pentru finanțarea unui proiect educațional de excelență asumat în integralitate de către Consiliul Județean Ilfov, Inspectoratul Școlar Județean Ilfov și de organizația neguvernamentală INACO pentru actualizarea GHIDULUI MESERIILOR VIITORULUI și pentru derularea a 180 de sesiuni non-formale de training cu elevi, părinți și cadre didactice, cu durata de 50 minute, în fiecare dintre cele 90 de unități școlare ilfovene.

Pentru planificarea sesiunilor informale de training, vă adresăm rugămintea de a accesa zona securizată a directorilor și de a completa documentul (fișierul xls) din Google Drive, denumit: „Sesiuni informale de training_INACO_I.Ș.J. Ilfov_C.J. Ilfov”, până la data de 15.05.2019.

Detaliile referitoare la proiectul educațional de excelență și sesiunile de traininguri non-formale se regăsesc în documentul anexat.

INSPECTOR ȘCOLAR,
prof. Titel IORDACHE



Anexă la adresa IȘJ Ilfov nr. _____

PROPUNEREA INACO
TRAININGURI NON-FORMALE „GHIDUL MESERIILOR VIITORULUI” ÎN TOATE ȘCOLILE ȘI LICEELE ILFOVENE CU
ELEVII PĂRINȚII ȘI CADRELE DIDACTICE.

INACO vă propune un parteneriat public-civic pentru finanțarea unui proiect educațional de excelență asumat în integralitate de către Consiliul Județean Ilfov, Inspectoratul Școlar Județean Ilfov și de organizația neguvernamentală INACO pentru actualizarea GHIDULUI MESERIILOR VIITORULUI și 180 de sesiuni informale de training cu elevii, părinții și cadrele didactice, în fiecare dintre cele 90 de unități școlare ilfovene.

CINE SUNTEM?

Asociația INACO - Inițiativa pentru Competitivitate - este un ONG care reunește o comunitate de peste 50 de profesioniști în diferite domenii cheie economice și sociale, structurând un **think-tank dedicat competitivității**, înființat în februarie 2017.

Detalii aici: www.inaco.ro

Schița **primilor doi ani de activitate** al INACO: peste 70 de teme publice lansate, 25 de evenimente și acțiuni publice, preluate în peste 350 de articole și știri în mass-media, două proiecte cu finanțare europeană și publică românească.

Detalii aici: <http://inaco.ro/raportul-despre-primul-an-de-activitate/>

Și aici: <https://inaco.ro/proiecte-finantate/>

INACO a elaborat **"GHIDUL MESERIILOR VIITORULUI"**, prima ediție în septembrie 2018, pe care îl găsiți aici: https://inaco.ro/wp-content/uploads/2018/09/Ghidul-meseriilor-viitorului_INACO_10-septembrie-2018.pdf, un proiect de succes, finanțat public-privat, extraordinar de bine primit de către elevi, părinți și cadre didactice în cadrul celor 14 TRAININGURI NON-FORMALE CU ELEVII DIN LICEELE SECTORULUI 3, preluat în outdoor-ul electronic bucureștean și de mass-media în peste 80 de articole și apariții publice radio-tv.

Detalii aici: <https://inaco.ro/project/ghidul-meseriilor-viitorului/>

Proiectul a fost solicitat în multe alte orașe ale țării și am ajuns în Suceava, Botoșani, Timișoara, Zalău, Alba Iulia, Dej, Negrești Oaș, Pitești etc.

ROLUL GHIDULUI MESERIILOR VIITORULUI. BENEFICIILE DIRECTE PENTRU ILFOVENI

Beneficiarii direcți ai acestui proiect sunt elevii, părinții și profesorii din județul Ilfov, pe care echipa de profesioniști și trainerii ai INACO îi va familiariza pragmatic cu noile locuri de muncă de mâine și cu abilitățile necesare copiilor noștri, într-un mediu interactiv, multi-media, agreabil și non-formal.

Care vor fi meseriile viitorului? Care sunt meseriile în curs de apariție, de transformare sau chiar de dispariție? Care vor fi competențele și abilitățile cele mai căutate de către angajatori? Cum le-am putea dobândi? Sunt câteva întrebări-cheie la care comunitatea de profesioniști ai grupului de reflecție INACO - Inițiativa pentru Competitivitate - a răspuns simplu și clar, pe înțelesul tuturor, în prima ediție a sa din 2018.

Ghidul vă propune un tur virtual în viitor, bazat pe ultimele rezultate ale cercetărilor asupra economiei viitorului. **Veți descoperi cum vor arăta, foarte probabil, piața muncii și locurile de muncă, afacerile viitorului.** Trăim momente de răscruce tehnologică și economică, cunoscute ca revoluții industriale. Părinții și bunicii noștri au cunoscut deja trei astfel de revoluții, cea a mecanizării, a electrificării, a calculatoarelor și a automatizării. În prezent, ne aflăm în fața celei de-a patra revoluții industriale numită 4.0 sau Revoluția Digitală. Până în 2025, ea va aduce transformări majore prin inteligența artificială, robotică, imprimarea 3D, biotehnologia, realitatea virtuală augmentată sau transportul autonom. Consecințele se vor vedea rapid în modul în care trăim și muncim. Vor apărea noi oportunități de carieră la care poate nici nu ne gândim în acest moment.

Ghidul Meseriilor Viitorului este un proiect românesc dedicat în special tinerilor, aflat la prima sa ediție în anul 2018, realizat de INACO cu sprijinul Primăriei Sectorului 3, pe baza contractului de finanțare nerambursabilă nr. 128925 din 12.07.2018, "Ghidul Meseriilor Viitorului și Traininguri Non-formale cu elevii claselor XI-XII din liceele Sectorului 3 care urmează să-și aleagă parcursul profesional". Opiniile exprimate în cadrul Ghidului Meseriilor Viitorului aparțin INACO și co-autorilor și nu angajează în niciun fel finanțatorii publici sau privați ai acestui proiect. Co-autori sunt Andreea Paul, Alexandru Mironov, Alexandra Cernian, Izabela Lazăr, Anca Tamaș și Bogdan Dumitrescu, precum și mulți alți membri și colaboratori care au contribuit la creșterea calității proiectului nostru.

Pentru județul Ilfov propunem o versiune nouă, actualizată, completată și îmbunătățită, în anul 2019, și 180 de sesiuni informale de training cu elevii pe de o parte, cu părinții și cadrele didactice pe de altă parte, în fiecare dintre cele 90 de unități școlare ilfovene.

85% dintre meseriile care vor exista în 2030 nu au fost încă inventate, precizează un studiu recent făcut de Dell Technologies. Parcă nu vă vine să credeți că se poate întâmpla în doar 12 ani de aici înainte, nu-i așa?

Și, totuși, acestea sunt efectele lumii hipertehnologizate care și-a făcut apariția și ne fascinează cu diferențele ei descoperiri științifice și strategii economice încă de azi. În România deja există semne ale viitorului foarte apropiat, în industriile de vârf - precum tehnologia informațională (TI) - dar și în domeniile tradiționale, precum agricultura. Ofertele viitoare de locuri de muncă vor fi strict legate de tendințele care schimbă lumea de azi.

Majoritatea estimărilor actuale ne arată că peste 10% dintre locurile de muncă actuale vor fi automatizate în următorul deceniu. Până în 2030, 800 de milioane de locuri de muncă vor fi desființate din cauza automatizării, arată un studiu recent al McKinsey Global Institute. Multe altele se vor transforma, mai lent sau radical:

65% dintre locurile de muncă ale viitorului vor fi diferite de cele de astăzi, susține raportul Forumului Economic Mondial (FEM): "Viitorul locurilor de muncă".

Pomind de la cele mai noi și importante evenimente, informații și rapoarte, Ghidul vrea să înfățișeze tinerilor direcțiile actuale din tehnologie și economie care restructurează de pe acum piața muncii.

Prezentarea este schița lumii de peste doar câțiva ani, în care orice tânăr își va căuta un loc de muncă într-un context uman, tehnologic, industrial și comercial schimbat în bună măsură față de cel în care trăim acum.

DE CE SĂ SPRIJINIȚI ACEST PROIECT?

Pentru că avem o viziune comună: NE PASĂ DE TINERII NOȘTRII

- Educația contează."
- Locurile de muncă ale viitorului contează."

Pentru că avem un public-țintă comun: CETĂȚENI SMART PENTRU UN JUDEȚ SMART!

- Cetățeni activi pentru ziua de mâine
- Alfabetizarea digitală și tehnologică a tinerilor pentru a putea face față provocărilor viitoare ale meseriilor viitorului
- Înțelegerea provocărilor aduse de noile tehnologii 4.0 încă din școală
- Stimularea creativității și adaptabilității tinerilor, deschiderea de noi ferestre de oportunitate în alegerea facultății de urmat a profesiei pe care doresc să o îmbrățișeze.

CE OFERIM?

Asocierea cu un proiect educațional de excelență profesională:

- Elevi conectați la oportunitățile și provocările tehnologiile 4.0 și meseriile viitorului. Contactul direct cu beneficiarii proiectului, tineri, profesori și părinți
- Promovarea imaginii Consiliului Județean Ilfov în toate materialele scrise și audio-vizuale ale proiectului susținut
- Logo-ul Consiliului Județean Ilfov imprimat vizual în toate livrabilele proiectului și promovarea evenimentului de lansare pe canalele TV.
- Logo-ul Consiliului Județean Ilfov pe site-urile web, pe paginile de Facebook, LinkedIn, Youtube, Instagram și pe spot-ul video de 12 secunde rulate în outdoor-ul electronic din județul Ilfov.
- Cel puțin două articole de specialitate / proiect, dedicate ediției a doua a Ghidului Meseriilor Viitorului în Ilfov.
- Comunicate de presă pentru diseminarea activităților și a rezultatelor în spațiul public, în presa centrală și locală, pe canalele naționale de TV menționând mereu finanțatorii proiectului.

Vă stăm la dispoziție pentru detalii și alte solicitări.